

206.吴大观(1916-2009)



男,汉族,江苏省镇江市人,中共党员。生前曾任原航空工业部科技委员会常委。著名航空发动机专家。

吴大观1942年毕业于西南联大,后到美国康明斯发动机厂和普惠公司学习深造。1947年3月,他拒绝了美国有关单位的高薪聘请,毅然回来报效祖国。1949年11月,他任新中国重工业部航空筹备组组长,参与了新中国航空工业的筹建,是我国航空发动机事业的奠基人和创始人。他的奋斗历程,与新中国航空发动机事业的许多“第一”紧密相连:组建了新中国第一个航空发动机设计机构,领导研制了我国第一个喷气发动机型号,创建了我国航空史上第一个发动机试验基地,主持建立了航空发动机研制第一套有效的规章制度,建立起了新中国第一支航空动力设计研制队伍,主持编制了我国第一部航空发动机研制通用规范,被誉为“中国航空发动机之父”。吴大观对党忠诚,从1963年开始,他每月多交100元党费,从1994年开始,他每年向党组织多交党费4000-5000元。此外,还为“希望工程”等捐款9万多元。在生命最后的日子里,他在病床上叮嘱家人拿出10万元积蓄交纳最后一次党费。他被原航空航天部授予“有突出贡献的老专家”荣誉称号,被追授为全国优秀共产党员。

207.吴仁宝



男,汉族,江苏省无锡市人,中共党员。1928年出生,现任江苏省无锡市江阴华西集团公司副董事长兼副总经理,华西村原党委书记。

吴仁宝始终坚定正确的理想信念,牢记发展是硬道理,艰苦创业,开拓创新,带领华西千群群众,坚定不移地走共同富裕道路。他上世纪60年代就移居开始创办乡镇企业。改革开放后,他大力推进农村综合改革,积极推行企业改制等制度创新,不断调整经济结构,实施农副工综合发展,在华西村建成了江苏最大的村级乡镇企业集团。在发展经济的同时,他注重生态环境建设,注重提高村民精神文明素质,亲自编写“村歌”等,开展“爱党爱国爱华西,爱亲爱友爱自己”的“六爱”教育。他心系华西,心忧天下,帮扶中西部建立“省外华西村”。近年来又将周边16个经济薄弱村纳入华西共同发展的版图。他淡泊名利,甘于奉献,不住全村最好房子,不拿全村最高工资,不拿全村最高奖金。组织上给他的1.3亿元奖金,全部留给了集体。在他的带领下,华西人缔造了“天下第一村”的奇迹,村年经济总产值超过400亿元,上缴利税8亿多元;全村大部分人家都住上了别墅,户户都拥有至少一辆小轿车,人均存款超过百万元。他是中共十七大代表,被授予全国劳动模范等荣誉称号。

208.吴天祥



男,汉族,湖北省钟祥市人,中共党员。1944年出生,武汉市武昌区政府原巡视员。

吴天祥始终坚持“上为党分忧,下为民解难”的信念,几十年如一日为群众做好事,办实事,对待人民群众不是亲人胜似亲人,在党与人民群众之间架起了一座“连心桥”,深受人民群众的拥护和爱戴。他把家里的电话向社会公布,方便遇到困难群众及时求助。他坚持每天早上6点半钟上班,接待上访群众2万余人次。他捐钱捐物,甚至捐骨髓,倾其所有救济困难的下岗职工,把女儿用来结婚的新房让给困难户,卖掉父母遗留的房产,抵押贷款助人创业,先后照顾过26位孤寡老人,6名孤儿,结下了300多个“穷亲戚”。他用真情和爱心感化服刑人员。25次义务献血7000毫升,4次跳入长江救人,跳进甕井疏通公厕管道。节假日他很少休息,经常深入到困难群众家中体察民情,将大量群众反映的困难和疾苦向有关部门反馈,督促尽快解决。在他的影响下,湖北省成立了1万多个“吴天祥小组”,有10万多名成员,常年为群众办好事,已成为全省精神文明建设的重要品牌。他是中共十七大代表,被授予全国优秀共产党员、全国先进工作者等荣誉称号,被评为全国道德模范。

209.吴孟超



男,汉族,福建省闽清市人,中共党员。1922年出生,1949年参加工作,现任第二军医大学第三附属医院院长。

吴孟超具有旺盛的工作热情和坚定的创新精神。他是我国肝胆外科的创始人和开拓者,创立了肝胆外科的关键理论和技术体系,填补了医学领域多项空白,被誉为“无影灯下的常青树”。他最先提出中国人肝脏解剖“五叶四段”新见解,为肝脏手术奠定了解剖学基础;发明了“常温下间歇肝门阻断切肝法”和“常温下无血切肝法”,开创了我国肝脏手术止血技术革新的先河;成功进行了中肝叶切除术,打破了人体中肝叶手术禁区;较早应用肝动脉结扎法和肝动脉栓塞法治疗中、晚期肝癌,建立了肝癌复发再切除和肝癌二期手术技术;在中晚期肝癌的基因免疫治疗、肝癌疫苗、肝移植等方面取得了重大进展,并首先开展腹腔镜下肝切除和肝动脉结扎术。他所领导的学科规模从一个“三人研究小组”发展到目前的三级甲等专科医院和肝胆外科研究所,成为国际上规模最大的肝胆疾病诊疗中心和科研基地。他是中国科学院院士,中共十四大代表,荣获国家最高科学技术奖、国家科学技术进步一等奖和全国科学大会奖等,被中央军委授予“模范医学专家”荣誉称号。

210.吴金印



男,汉族,河南省新乡市人,中共党员。1942年出生,现任新乡市人大常委会副主任兼卫辉市唐庄镇党委书记。

40多年来,吴金印主动放弃组织上调他到上级机关工作的机会,深深扎根基层,与群众同甘共苦,忠于党的事业,不计名利,不怕艰苦,带领群众脱贫致富,在平凡的工作岗位上做出了优异的成绩,树立起了基层党员干部的良好形象,赢得了人民群众的拥护和爱戴。在卫辉市獬豸头公社工作10多年间,他在群众家住了7年,在治水工地住了8年,带领群众打通6个山洞,筑起85道大坝,建起25座水库和蓄水池,架起8座公路大桥,营造良田2400亩,植树20多万株,使一穷二白的山区发生了巨大变化。1987年,吴金印调任唐庄乡党委书记,带领群众建起了万亩果园,万亩蔬菜田,兴办了无氧铜杆厂、电厂、水泥厂等企业,使唐庄乡插上了腾飞的翅膀。2008年唐庄实现工业固定资产投资3.7亿元,工农业总产值10.65亿元,一般预算收入3810万元,农民人均纯收入达到4760元。他严于律己,心系农民,甘愿到最贫困、最艰苦的地方工作,被誉为“乡镇党委书记的榜样”。他是中共十五大、十六大代表,第十届全国政协委员。

211.吴登云



男,汉族,江苏省扬州市人,中共党员。1940年出生,新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县人民医院院长。

吴登云大学毕业后,响应党的号召,志愿来到祖国版图最西端的乌恰县工作。他热爱边疆、扎根边疆,建设边疆,多次放弃回家乡或条件较好地方工作的机会,以高尚的医德和精湛的医术,忘我工作,无私奉献。为了抢救民族兄弟,他先后无偿献血30余次计7000多毫升;为抢救烧伤的婴儿,他亲自腿上割下13块皮肤移植到患者身上。他充满仁爱之心,只要有病人求医,不管多远,都随叫随到,遇到经济困难的病人,还帮助垫支医药费。乌恰县地广人稀,牧民缺医少药,从上世纪60年代初到80年代末,他每年都要花三四个月的时间,翻山越岭、风餐露宿,深入到牧区巡诊和防疫,足迹踏遍了全县9个乡的30多个自然村,给草原人民带来了生命的阳光,受到当地各族干部群众的衷心爱戴,被誉为“白衣圣人”、“马背医生”。为了更好地为各族群众治病,改变当地的医疗卫生状况,他刻苦钻研医学知识,努力学习少数民族语言,精心培养少数民族医务骨干,一大批柯尔克孜族医生迅速成长起来。他是中共十六大、十七大代表,荣获全国五一劳动奖章和白求恩奖章。

212.宋鱼水



女,汉族,山东省蓬莱市人,中共党员。1966年出生,1989年参加工作,现任北京市海淀区人民法院党组成员、知识产权庭庭长。

宋鱼水时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,将司法为民的要求落实到审判工

作的每一个环节。她办理的每一个案件尽管案情复杂,但经过认真做工作,仍然依法为一位菜农讨回了血汗钱,那位菜农捧着讨回的钞票痛哭流涕,连连向她表示谢意。她坚持“辨法析理,胜败皆服”的职业追求,独立办案十余年来,公正高效地审理了各类民事案件1500余件,其中500余件属于疑难、复杂、新类型案件。同时作为庭长,她带领合议庭同志审结案件4643件,均取得良好的社会效果,被当事人视为信得过的好法官。她发表了十多篇对审判实践有积极意义的学术论文和调研报告,探索出一套最大限度化解矛盾纠纷的方法,确立了“准确把握公正尺度,引导当事人用信任的方式解决纠纷,鼓励和促进交易,确保经济繁荣和社会稳定”的办案思路,并成功运用于实践,成为审判前沿的优秀带头人。她是中共十七大代表、第十一届全国人大代表,被授予全国优秀共产党员、全国先进工作者、全国三八红旗手等荣誉称号。

213.张华(1958-1982)



男,汉族,黑龙江省虎林市人,中共党员。1977年入伍,生前系第四军医大学二大队学员。

张华品学兼优、助人为乐,多次被评为“三好学生”、劳动模范、优秀共青团干部、先进战士。面对改革开放初期社会思潮复杂的形势,张华不断加强政治学习,用党的理论武装头脑,自觉抵制各种错误思想。他通过写信、寒暑假登门谈心,帮助多名同学战胜挫折,矫正人生航向。1982年7月11日,西安市霸桥区新筑乡69岁的魏德老人在一所公厕厕所疏通粪便时,被沼气熏倒,落入粪池。正在附近的张华听到呼救声,毫不犹豫地下到3米深的粪池内,奋力抢救魏大爷,不幸被浓浓的沼气熏倒在粪池中,因严重中毒窒息,抢救无效,光荣牺牲,年仅24岁。张华的英雄行为和高尚品格,在全社会产生强烈反响,引发了一场“人生价值如何衡量”的全国范围大讨论,对当代青年树立正确的人生观、价值观产生了重大影响。张华生前所在的学员大队,坚持以张华精神建队育人,被中央军委授予“模范学员大队”荣誉称号。1982年他被中央军委追授“富于理想、勇于献身的优秀大学生”荣誉称号,第四军医大学给他追记一等功,追认他为革命烈士。

214.张云泉



男,汉族,江苏省南通市人,中共党员。1948年出生,江苏省泰州市人民政府原副秘书长、信访局局长,现任江苏省信访局巡视员。

张云泉坚守信访岗位26年,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,真心诚意为民解难、为党分忧,平均每年接待上访群众2000多人次,处理人民来信2000多封,接听来访电话几千次,以务实的作风和高尚的人格化解了一个又一个矛盾,维护了人民群众的利益,维护了一方稳定,维护了党和政府的形象,被广大干部群众赞誉誉为贴心人。他坚持深入基层、深入群众,常年奔走于大街小巷、边远乡村,千方百计为群众排忧解难,他讲的最多就是“有活跟我找”,“我来帮助你”。他义务帮扶60多名贫困学生,为近百名群众求医问药,捐助困难群众6万多元。在许多矛盾激烈的突发事件面前,张云泉总是挺身而出,不顾个人安危,极力维护人民群众的利益。他常说:“做人必须像人,做官不可像官。”他把青春年华和全部精力献给党和国家的事业,自己两袖清风,一直保持着艰苦奋斗的本色。他是中共十七大代表,被授予全国优秀共产党员、全国劳动模范等荣誉称号,被评为全国道德模范、人民满意公务员。

215.张艺谋



男,汉族,陕西省西安市人,无党派人士。1950年出生,现任广西电影制片厂导演、名誉厂长。

张艺谋从事电影工作27年来,集导演、摄影、演员于一身,共拍摄电影20部,他拍摄的《一个和八个》、《黄土地》等影片,以新颖的艺术手法,把中国电影创作推向一个新高度。近年来,他以深厚的艺术功力、广阔的国际视野和成熟的市场运作理念,导演的《英雄》、《十面埋伏》、《满城尽带黄金甲》等影片不断创造票房纪录,为国产商业大片探索出一条成功模式。他担任总导演的大型芭蕾舞剧《大红

灯笼高高挂》、露天实景歌剧《图兰朵》,实景演出《印象·刘三姐》、《印象·丽江》传承民族文化,实现艺术创作的重大成功,推动了当地文化产业的发展。作为2008年北京奥运会开、闭幕式的总导演,他率领创作团队,以鲜明的主题、恢弘的场面、优美的音乐舞蹈和独特的艺术形式,完美地展现了中华民族悠久的历史文化和新中国成立以来特别是改革开放以来的辉煌成就,成功体现了奥林匹克精神,为奥运会的成功举办作出了重要贡献,获得广泛赞誉。曾获中国电影华表奖、金鸡奖、百花奖等各类奖项30个,为中国电影的繁荣和走向世界作出了重要贡献。他是第十、十一届全国政协委员。

216.张秉贵(1918-1987)



男,汉族,北京市人,中共党员。1955年参加工作,生前系北京市百货大楼售货员。

张秉贵从1955年11月到北京市百货大楼站柜台,30多年接待顾客数百万人,没有怠慢过任何一个人。从为国家争光、为人民服务的高度出发,他在问、拿、称、包、算、收六个环节上不断摸索,练就了“一抓准”和“一口清”的过硬本领,接待一个顾客的时间从三四分钟减为一分钟。他通过特有的眼神、语言、动作、表情、步伐、姿态等,为顾客提供热情周到的服务,几乎成了那个时代商业领域的服务规范。上世纪50年代,他总结出站好柜台要做到五点:精神饱满、思想集中、耳目灵敏、抬头售货、动作“三快”;60年代,他总结出“接一、问二、联系三”的售货法,刻苦练就称“一抓准”、算账“一口清”的绝活;70年代,他将自己几十年如一日满腔热情的服务精神归纳概括为“一团火精神”,响亮地提出“心有一团火、温暖顾客心”。他将自己的柜台服务经验,编写成《张秉贵柜台服务艺术》,并到各单位演讲、讲课,听众达20多万人次。他是中共十一大代表,第五、六届全国人大代表,1979年被授予全国劳动模范荣誉称号。

217.张海迪



女,汉族,1955年出生,山东省济南市人,中共党员。现任中国残联主席。

张海迪5岁时因患脊髓血管瘤高位截瘫,她以顽强的毅力先后自学了中小学、大学和研究生课程,还自学了多门外语,获得哲学硕士学位。15岁时她随父母下放到聊城市莘县农村,她给村里的孩子教书,并且克服种种困难学习医学知识,热心地为乡亲们针灸治病,在莘县期间无偿地为人们治病一万多人次。1983年,张海迪开始从事文学创作。20多年来,她以顽强的毅力克服疾病和困难,出版了长篇小说《轮椅上的梦》、《绝顶》、《天长地久》、散文集《鸿雁快飞》、《向天空敞开的窗口》、《生命的追问》、《美丽的语言》、《我的德国笔记》等,翻译了《莫多克——一头大象的真实故事》、《丽贝卡在新学校》等外语著作。多年来,张海迪在坚持学习和创作的同时还做了大量的社会工作。她经常去福利院、特殊教育看望孤寡老人和残疾儿童,给他们送去礼物和温暖,为残疾人事业的发展作出了突出贡献。她以自己的演讲和歌声鼓舞着无数青少年奋发向上。她身残志坚、自强不息,不仅激励着残疾人,还极大地鼓舞了当代青年人。她被授予全国劳动模范、全国优秀共青团员等多项荣誉称号。

218.张瑞敏



男,汉族,山东省莱州市人,中共党员。1949年出生,现任海尔集团董事局主席兼首席执行官、集团党委书记。

1984年,张瑞敏由青岛市原家电公司副经理出任青岛电冰箱总厂厂长。他抓住改革开放的机遇,引进了德国利勃海尔公司电冰箱生产技术,确立了“名牌战略”,带领员工加快发展,创造了从无到有、从小到大、从弱到强的发展奇迹。25年来,海尔集团在张瑞敏的带领下已由一个亏损147万元的集体小厂,发展成为2008年全球营业额1220亿元的中国家电第一品牌。目前,海尔产品已进入全球100多个国家和地区的市場,并在美国、意大利等国建厂。在全球家电市场上,海尔为中国家电和中国制造赢得良好声誉。在管理实践中,张瑞敏将中国传统文化精髓与西方现代管理思想融会贯通,创造了富有中国特

色、充满竞争力的海尔文化。从“日事日毕、日清日高”的OEC管理模式,到每个人都面向市场的市场链管理,到“人单合一”的发展模式,他在企业管理上的不断创新赢得了世界管理界的高度评价,许多成功案例被美国哈佛大学等列入教材。他是中共十四大至十七大代表,被授予全国优秀共产党员、全国劳动模范等荣誉称号。

219.时传祥(1915-1975)



男,汉族,山东省齐河县人,中共党员。1929年参加工作,生前系北京市崇文区清洁队(现北京市崇文环卫三队)工人。

时传祥是崇文区环卫战线的一名普通掏粪工人。他以“宁愿一人脏,换来万家净”的崇高精神,在平凡的环卫岗位上无私奉献一生,为首都的环卫事业作出了不平凡的贡献。1929年,年仅14岁的时传祥逃荒到北京当了一名淘粪工。解放初期,由于工作努力,在工友中享有崇高的威信,他被推选为前门区粪业工会委员兼工会小组长,他经常带领大家开展忆苦思甜教育,以自己的实际行动报答党恩。1958年,崇文区清洁队改用汽车运粪,他与工友们一起钻研,进行技术革新,增加了淘粪量。他不仅立志自己一生投身环卫事业,而且非常关心环卫事业的后继与发展。从1962年开始,他承担起对分配来的初、高中毕业生的传帮带任务,帮助青年人树立“工作无贵贱、行业无尊卑”、一心一意为人民服务的思想。时传祥以无私奉献的崇高品质赢得了全社会的尊重,他向人们生动诠释了劳动的光荣和生命的价值,他是全心全意为人民服务的优秀典范。他是第三届全国人大代表,1959年被授予全国劳动模范荣誉称号。

220.李宁



男,壮族,广西壮族自治区柳州市人,中共党员。1963年出生,1971年入选广西体操队,现任李宁(中国)体育用品有限公司董事长。国际级运动健将。

1980年李宁入选国家体操队后,刻苦训练,顽强拼搏。曾在奥运会、世界锦标赛、世界杯等重大国际体操比赛中共获14项冠军,被誉为“体操王子”,他独创的吊环“吊臂前摆上成支撑”等动作被国际体操联合会以“李宁”命名。1988年退役后,李宁加盟广东健力宝集团,开办了李宁(中国)体育用品有限公司,创立了“李宁”体育用品品牌。该公司1990年成为第一家赞助亚运会中国体育代表团的体育用品企业,1992年对巴塞罗那奥运会中国体育代表团提供赞助。2004年,该公司在香港成功上市,成为中国第一家在海外上市的体育用品企业。他倡导并实施的“一起运动——全国贫困地区体育教师培训”公益项目在广西等7个省区市的贫困地区广泛开展。在2008年北京奥运会开幕式上,作为中国运动员的代表,李宁以“夸父追日”般的气魄在“鸟巢”上空点燃奥运圣火。他是第六、七届全国人大代表,4次被评为全国十佳运动员,5次获国家体育运动荣誉奖章,1987年他作为亚洲区唯一的代表成为国际奥委会委员。

221.李丽



女,汉族,湖南省衡阳市人,致公党党员。1962年出生,1991年停薪留职自主创业。现为李丽家庭教育工作室主任。

李丽自幼患小儿麻痹症,后又遭遇严重车祸。她经历过大小手术40多次,身上被切口达270多处,现在行动只能靠轮椅。但她并没有向命运屈服,而是“把挫折当存折,把苦难当享受,把失败当财富,把残疾当动力”。2005年初,李丽自筹资金赴北京师范大学学习家庭教育、儿童心理学、犯罪心理学、发展心理学等课程,并通过考取取得心理咨询师资格。回衡阳后创办公益性机构——李丽家庭教育工作室,建立“丽爱天空”公益网站,开通24小时心理疏导热线。她深入学校、企业、社区、部队、监狱,义务开办家庭教育 and 心理健康讲座,共举办讲座500多场,听众达80余万人次。几年来共帮助百余名残疾孩子重返校园,200多名孩子戒除网瘾,让近万名学生树立自信,还向服刑劳教人员赠送书籍1200余册,义务推荐安置60多名刑释解教人员就业。她先后被32所大中小学聘为校外辅导员,13所监狱、劳教所聘为教育顾问,12个军

事单位聘为心理辅导员。她获得全国三八红旗手、中国百名优秀母亲等多项荣誉称号。

222.李中华



男,汉族,辽宁省新宾县人,中共党员。1961年出生,1983年入伍,现任成都军区空军装备部副部长。

李中华入伍26年来,先后驾驶和试飞过歼击机、歼击轰炸机和运输机等3个机种26个机型,安全飞行2400多小时。尤其在从事科研试飞的18年间,他以求真务实的科学态度和勤奋刻苦的钻研精神在试飞领域大胆探索,锐意进取,从一名普通的军人成长为一名过硬的试飞员,并成为空军试飞专家,先后正确处置空中险情15起,空中重大险情5起;参加完成了十余项重大科研试飞任务,在新机鉴定试飞和新技术验证试飞中填补了两项国内空白。2005年5月20日,他和战友驾驶我国某先进飞机试飞时,突遇空中重大险情,飞机进入“倒扣”状态,急速坠向地面,高度瞬间降至200多米。李中华英勇无畏,沉着处置,凭着精湛的飞行技能和良好的心理素质,在短短7秒内,连续做出10多个动作,最终驾机安全降落,挽救了宝贵的科研试验飞机。他是中共十七大代表,先后荣立一、二、三等功13次,国家航空工业部门给他记功15次,获国家科学技术进步特等奖和二等奖各1次。2007年他被中央军委授予“英雄试飞员”荣誉称号。

223.李双良



男,汉族,山西省忻州市人,中共党员。1923年出生,1947年参加工作,太原钢铁(集团)有限责任公司加工厂原职工。

李双良早在上世纪五十年代就是闻名全国冶金行业的“工业炉渣爆破能手”。1983年,年近花甲的李双良主动请战,不要国家一分钱投资,带领渣场职工发扬愚公移山的精神,把沉睡了半个多世纪的高23米、占地2.3平方公里、总量达1000万立方米的渣山搬掉,累计回收废钢铁130.9万吨,还自创设备,生产各种废渣延伸产品,创造经济价值3.3亿元。此后,他又带领职工在原地建成了绿树成荫、环境优美、景色宜人的大花园。他的贡献,不仅从根本上解决了太钢的倒渣难题,更走出了一条“以渣养渣、以渣治渣、自我积累、自我发展、综合治理、变废为宝”的渣场新路子,为治理污染、改善环境、循环经济、科学发展作出了贡献,被誉为“当代愚公”。1996年李双良档案馆建成。建馆13年来,接待国内外参观的各界人士35万余人次,发挥了档案保管基地、爱国主义教育基地和环保教育基地等多种作用。他被授予全国优秀共产党员、全国劳动模范和全国关心下一代先进个人等荣誉称号,获得联合国颁发的全球500佳金奖奖章。

224.李四光(1889-1971)



男,蒙古族,湖北省黄冈市人,中共党员。生前系中科院地质研究所所长,曾担任全国政协副主席。著名地质学家。

新中国成立之际,李四光排除干扰,从英国秘密回国,历经周折,于1950年5月,出任中国人民政治协商会议第一届全国委员会第二次会议,尽管年事已高,但他以饱满的政治热情,奋战在科学研究和国家建设的第一线,为我国的地质、石油勘探和建设事业作出了巨大贡献。他先后在天台山、九华山、天目山、庐山、黄山、扬子江流域等地发现了大量遗迹,用科学事实推翻了外国人“中国没有第四纪冰川”的错误结论。他创立了地质力学,并以力学的观点研究地壳运动现象,探索地壳运动与矿产分布规律,新华夏构造体系的特点,分析了我国的地质条件,证明中国的陆地一定有石油,从理论上推翻了“中国贫油”的结论,肯定中国具有良好的储油条件。1956年,李四光亲自主持石油普查勘探工作,在很短时间里,先后发现了大庆、胜利、大港、华北、江汉等油田,不仅摘掉了“中国贫油”的帽子,也使他独创的地质力学理论得到了最有力的证明。他是中国科学院学部委员(院士)、苏联科学院外籍院士。